

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рассохиной Татьяны Васильевны**
«Методология устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм

Туризм в современном мире представляет собой в значительной степени противоречивое социально-экономическое явление. С одной стороны, его взрывное развитие, обусловленное ростом качества жизни населения, позитивно характеризует современную цивилизацию, с другой, серьезно обостряет различные аспекты экологической составляющей бытия этой самой цивилизации. Но не секрет, что нейтрализация или полное купирование негативных последствий туристического бума лежит в плоскости коренных социально-экономических преобразований в данной сфере, которые требуют научно-теоретического обоснования, разработки концепций динамики данной сферы человеческой деятельности. Думается, что актуальность данной работы не должна вызывать сомнений.

В диссертационном исследовании Т. В. Рассохиной демонстрируется крайне интересный и на мой взгляд оптимальный подход к решению задачи трансформации российского туризма в высокобюджетную и социально адаптированную отрасль народного хозяйства посредством разработки теории и методологии его устойчивого развития в управлении туристскими территориями. Среди несомненных достоинств работы следует назвать ее комплексность и многовекторность. Это позволяет концептуально соединить решение двух противоречивых проблем: с одной стороны, формирования привлекательной природно-сервисной, экологической туристической среды регионов, с другой, всемерного развития индустрии туризма, неизбежно ведущего к усилению техногенного давления на природу

Исследование базируется на солидной научно-теоретической основе. Особую ценность и глубину ему придает концептуальная опора на ноосферное учение В. И. Вернадского об устойчивом развитии глобального и региональных социумов, а, следовательно, и сфер человеческой деятельности. Данная парадигма диссертационного исследования позволяет определить и обосновать системные принципы устойчивого развития туризма и их методологическую связь с туристскими территориями на основе экосистемного партнерского взаимодействия. Все это позволило разработать концепцию устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями.

Несомненной заслугой автора является сформирование детерминированной структурной модели управления устойчивым развитием туристских территорий с целью осуществления контроля развития туризма на туристских территориях. В практическом плане данная модель позволяет формализовать механизмы управления и контроля развития туризма в регионах страны.

Считаю, что диссертация является структурно оптимальным, законченным, глубоким научным исследованием. Цель работы достигнута, основные задачи исследования решены. Работа полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Рассохина Т.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм.

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
индустрии сервиса и туризма
Института экономики, управления и сервиса
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
Университет имени Г.Р. Державина»

Козлова Галина Васильевна



Почтовый адрес:
392000 г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33
Email: believea55@mail.ru
Телефон: 89158766389

